

大别山精神是我们党的宝贵精神财富

——习近平总书记考察调研河南重要讲话精神在信阳引起强烈反响

本报记者 邹乐

9月16日至18日,习近平总书记考察调研河南时指出,鄂豫皖苏区根据地是我们党的重要建党基地,焦裕禄精神、红旗渠精神、大别山精神等都是我们党的宝贵精神财富。总书记的重要讲话,肯定了大别山“28年红旗不倒”的丰功伟绩,赋予了信阳和大别山革命老区巨大的历史光荣和重大的历史使命。

连日来,全市广大党员干部认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,一致表示,要传承好红色基因,大力弘扬大别山精神,深刻领会大别山精神所蕴含的初心和承载的使命,切实将其转化为对党绝对忠诚的政治信仰,让大别山精神永放光芒。

9月28日,由中国中共党

史学会指导,中共信阳市委和中共河南省委党史研究室联合主办的“不忘来时路——学习和弘扬大别山精神”研讨会在大别山干部学院举行。

原中国人民解放军通信指挥学院教授、少将牛力说:“习近平总书记在新中国成立70周年前夕,到老区信阳考察调研,意义重大。特别是总书记指出,鄂豫皖苏区根据地是我们党的重要建党基地,焦裕禄精神、红旗渠精神、大别山精神等都是我们党的宝贵精神财富。总书记的这一重要论述,科学界定了鄂豫皖苏区根据地在我们党的历史上的重要地位,首次明确了大别山精神在中国共产党精神谱系中的重要地位,这为我们在新时代学习弘扬大别山精神,指明了前进方向,提供了根本遵循。我们要讲好党的故事、革命的故事、根据地的

故事、英雄和烈士的故事,努力传承红色基因,弘扬大别山精神,为老区人民造福。”

“在长期的革命斗争中,大别山创造了‘28年红旗不倒’的奇迹,留下了宝贵的红色资源,孕育了‘坚守信念、胸怀全局、团结奋进、勇当前锋’为主要内涵的大别山精神。”大别山干部学院副院长孙伟表示,将充分依托大别山干部学院这个基地和平台,以讲好大别山革命故事、传承好红色基因、弘扬大别山精神为己任,让广大党员、干部在接受红色教育中守初心、担使命,把革命先烈为之奋斗、为之牺牲的伟大事业奋力推向前进。一是讲好牺牲奋斗故事,教育党员干部牢记红色政权从哪里来。二是讲好革命风范故事,让党员干部不断接受红色传统教育。三是讲好信仰信念故事,巩固升华党员

干部的理想信念。四是讲好初心使命故事,教育党员干部践行为民宗旨。五是讲好新时代老区人民弘扬大别山精神,艰苦创业故事,教育党员干部主动担当作为、积极干事创业。“习近平总书记关于大别山精神的论述丰富了我们党宝贵精神财富的内容,体现了总书记和党中央对大别山地区革命活动在中国革命历程中重要地位的充分肯定,对大别山精神的充分肯定,对大别山人民在革命战争年代卓越贡献的高度肯定。”中共信阳市委党校原副校长马聪说,习近平总书记关于大别山精神的论述使得大别山精神同焦裕禄精神、红旗渠精神等革命精神一起上升到国家层面,成为实现中华民族伟大复兴中国梦的强大精神力量,使我们在更高层次上深化了对大别山精神的认识,为我们深

入研究、进一步挖掘和准确概括大别山精神的丰富内涵提供了总方针、总纲领、总遵循,也为我们进一步传承、宣传和贯彻好大别山精神,担负起用好红色资源、发扬红色传统、传承红色基因的使命和责任指明了方向。

“在陪同总书记考察调研的过程中,我深深感到总书记对红色历史特别了解,对许多革命先烈的事迹都非常熟悉。”作为习近平总书记鄂豫皖苏区首府革命博物馆之行的宣讲员戴璐璐激动地说,今后要更加努力工作,始终牢记总书记的嘱托,担负起一名红色宣讲员的责任,讲好党的故事,根据地的故事,英雄和烈士的故事,让参观者特别是青少年能够从大别山红色历史中不断汲取奋进的力量,把红色基因传承好,确保红色江山永不褪色。

茶叶提质增产 茶农喜笑颜开

浉河区林茶局推行茶园绿色防控受赞誉



信阳消息(记者周涛)“从今年茶叶采摘情况来看,每亩茶园可增产干茶3公斤,每公斤茶叶可带来至少400元收益。按照千亩来算,可为茶农增收达120万元……”10月9日上午,在浉河区镇桃园村,村主任李正国信心满满。如何做到茶叶提质增产、茶农增收?李正国手指不远处的茶园绿色防控示范基地,笑着说:“这得益于浉河区林茶局积极在茶园创新推广绿色防控举措。”

记者来到基地,只见郁郁葱葱的茶丛中,每间隔几米都扎有黄色的纸板,板上粘着茶尺蠖、茶蚜等各类虫子,吸引雄性飞虫的性引诱剂及太阳能灭虫灯有序分布其中,灯下配备的袋中装满害虫。田垌间,几名茶农正忙着收拾袋中的害虫尸

体,准备拿到鱼塘里喂鱼。

“近年来,茶园面积增加了,多数茶农对茶园的管理却疏忽了,导致茶叶深受虫害。每年5-9月是病虫害高发时期,严重的时候,整个茶园主就像被火烧过一样,茶叶产量减少不说,质量也上不去。”茶农陈连恩告诉记者,曾几何时,许多茶农被迫滥用化学农药进行防治,不但污染了茶园的生态环境,还影响着茶叶的品质,增加了茶农的成本。

“看着那些设备高端大气,其实价格不贵,杀虫很有效。”浉河区森林病虫害防治检疫站站长杨威告诉记者,粘虫板、太阳能杀虫灯、性引诱剂等无公害设施,是茶园实施绿色防控的重要手段,通过一系列的人工防治、物理防治、

生物防治措施,逐步将先进的防控技术推广开来。

据了解,2017年,浉河区林茶局通过外出考察学习,将用于果树绿色防控的手段改革创新用于茶园,先后投入100余万元,以桃园村3000余亩茶园为示范基地,布设太阳能杀虫灯100余盏,安置茶尺蠖性诱捕器15000余个,安插诱虫板100000余片。

“两年的时间,基地茶叶产量提升了约20%,许多茶农表示希望继续扩大示范基地面积。”昨日,记者联系到浉河区林茶局相关负责人,该负责人表示,通过两年来基地的发展,茶园绿色防控不但提高了茶产量与质量,增加了茶农的收入,还提升了南湾湖上游桃园村乃至周边乡村的生态环境。



找差距

市委党校开展主题教育学习研讨活动

信阳消息(李晶)按照市委主题教育工作统一安排,连日来,市委党校聚焦“守初心、担使命,找差距、抓落实”的总要求,丰富活动载体,重视方法和效果,确保主题教育取得实效。

市委党校先后召开了理论学习中心组首次集体学习研讨会、全校主题教育学习研讨交流会,分别以《深入研究和大力弘扬“大别山精神”正当其时》《学习习近平总书记关于“大别山精神”的重要论述》为主题进行交流发言。全校党员干部说体会、谈感

悟,比学习、赛收获,全校上下掀起学习热潮,形成浓厚氛围,确保理论学习有收获、研讨交流有深度、思想境界有提升。

该校负责人表示,要以主题教育为抓手,坚持学习为本,结合思想实际、工作实际,不断强化理论武装,切实把学习成效转化为推动新形势下党校发展的生动实践;在主题教育系列学习活动中把握思想政治引领,广泛凝聚共识,为推动党校改革发展建言献策,献务实之策,聚磅礴之力。

守初心

市财政局组织退休老同志参观红二十五军长征出发地

信阳消息(程志强)近日,市财政局组织机关退休老同志,前往罗山县铁铺镇何家冲“红二十五军长征出发地”参观,接受“不忘初心、牢记使命”的再教育。

据悉,何家冲是国家重点文物保护单位,2005年纳入全国十二个红色旅游景区之一,并命名为全国爱国主义教育基地。

该局老同志在领队组织下,面向党旗,举起右手,重温入党誓词。随后步入展馆,

静静聆听解说员讲解红二十五军长征始末。

听了讲解员庄重而热忱的解说,老同志们感慨万千,深知中国人民今天的幸福生活 and 祖国的强大来之不易。大家纷纷认为,虽然我们没经历过长征,今天已经退休了,但不能忘本,要保持晚节,保持共产党员的本色,不忘初心、牢记使命,感恩报国。有爱心、讲善心、自觉弘扬正能量,当一名力所能及的为人民服务的老年志愿者。